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受弯构件斜截面受受弯构件斜截面受
剪承载力计算剪承载力计算



一、计算公式

斜截面受剪承载力的组成  
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V
c 
——斜截面上混凝土的受剪承载力

V
sv
——斜截面上箍筋的受剪承载力

V
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——斜截面上弯起钢筋的受剪承载力



一、计算公式——只配箍筋

　　均布荷载作用下矩形、T形和工字形截面的梁，仅配箍筋时斜
截面受剪承载力的计算公式： 

受集中荷载为主的矩形、T形和工字形截面独立梁 ： 



一、计算公式——配箍筋和弯起钢筋

Vsb — 弯起钢筋对斜截面抗剪承载力的贡献，即弯起钢筋
的拉力在垂直于梁轴方向的分力（如图）

— 与斜裂缝相交的配置在同一平面内的弯起钢筋的截面面积。Asb

— 弯起钢筋与梁纵轴的夹角，一般为45
o

，当梁截面高度超过
800mm时通常取60

o

。
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二、基本公式的适用条件 

@1. 防止出现斜压破坏的条件——最小截面尺寸的限制

当 hw／b ≤ 4 时, 属于一般梁,应满足：

当 hw／b≥ 6 时，属于薄腹梁,应满足： 

当 4＜hw／b＜6 时, 按直线内插法取用。      

 

@2.防止出现斜拉破坏的条件——抗剪箍筋的最小配筋率 



二、基本公式的适用条件 

@3. 按构造要求配箍筋

　　当满足以下条件时，可不进行斜截面受剪承载力计算，
直接按照最小配箍率的要求配置箍筋即可。

均布荷载作用下矩形、T形和工字形截面的梁：

 

 

受集中荷载为主的矩形、T形和工字形截面独立梁 ： 



三、计算位置

（（ aa）弯起钢筋；）弯起钢筋；                             （（bb）箍筋）箍筋

剪力设计值的计算截面应根据危险截面确定：

@支座边缘处的截面(图截面1—1)；

@受拉区弯起钢筋弯起点处的截面(图截面2—2、3—3)；

@箍筋截面面积或间距改变处的截面(图截面4—4)；

@腹板宽度改变处的截面。



四、计算步骤
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